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CARGO – ESCREVENTE 
PROVA OBJETIVA 
LÍNGUA PORTUGUESA 
 
TEXTO: 
1        “Ter um filho com paralisia cerebral é a experiência mais empolgante que 
2     existe. Eu nunca havia imaginado que isso fosse possível. Mas é. A principal  
3     característica de uma criança com paralisia cerebral é a dificuldade que ela encontra 
4     para vencer a força da gravidade. É como se fosse continuamente perseguida por 
5     um lutador de judô alucinado, que se diverte em passar-lhe rasteiras e imobilizá-la  
6     no chão. O que ela precisa aprender a fazer, desde o nascimento, é responder aos  
7     golpes desse seu adversário gravitacional. Vai pulando de faixa branca para faixa 
8     amarela, de faixa amarela para faixa verde, até atingir seu limite máximo. Todas as  
9     habilidades motoras que adquirimos de modo automático, através do instinto, ela 
10   tenta adquirir com o raciocínio, com o exercício, com a perseverança. É a luta do  
11   intelecto contra a natureza selvagem. (...) Quando as pessoas descobrem que meu  
12   filho tem paralisia cerebral, costumam olhar para ele com uma mistura de simpatia  
13   e condescendência. Eu olho para ele como se olhasse para um totem, com  
14   reverência, devoção, gratidão e sentimento de inferioridade.” 

(Diogo Mainardi, in Veja, 24 jul. 2002, p. 109) 
 

1. Assinale a alternativa em que a expressão apresentada NÃO É equivalente, 
no texto, à que se encontra sublinhada.  

 
a) “com a perseverança” = o prazer 
b) “ lutador de judô alucinado” = enlouquecido 
c) “É a luta do intelecto” = da inteligência 
d) “mistura de simpatia e condescendência” = benevolência 

 
2. Assinale a alternativa que o texto NÃO justifica, em relação à criança com 

paralisia cerebral nele retratada. 
 

a) Ela aprende, na escola, a vencer os colegas que se divertem em 
passar-lhe rasteiras.  

b) É por meio da inteligência que ela vence sua falta de habilidade 
motora. 

c) Ela representa, para o autor, uma experiência que o comove e gratifica. 
d) Desde o nascimento, seu inimigo é a força da gravidade. 

 
3. Assinale a alternativa ERRADA, em relação ao texto. 

 
a) A frase “Mas é” (linha 2) refere-se ao fato de o autor haver imaginado 

que não fosse possível ser uma experiência empolgante ter filho com 
paralisia cerebral. 

b) Em “responder aos golpes desse seu adversário gravitacional” (linhas 
6-7) o pronome sublinhado refere-se a “alucinado” (linha 5). 

c) Em “passar-lhe rasteiras” (linha 5) o pronome sublinhado refere-se à 
criança de que trata o texto.   

d) Em “através do instinto” (linha 9) a palavra sublinhada equivale, no 
texto, a por meio de. 
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4. Assinale a alternativa em que todas as palavras apresentam ERRO de 
ortografia. 

 
a) atrás – atrasar – invés  
b) curtume – cumeeira – manusear 
c) analizar – baroneza – quiz  
d) jeito – rejeitar – berinjela 

 
 
5. Assinale a alternativa ERRADA, quanto à flexão nominal. 

 
a) Em natureza selvagem há um substantivo e um adjetivo. 
b) O plural de devoção e gratidão é devoçãos e gratidãos. 
c) O plural de intervenção médico-cirúrgica é intervenções médico-

cirúrgicas. 
d) Os substantivos estudante e cliente têm a mesma forma no masculino 

e no feminino. 
 
 

6. Pode ocorrer colocação dos pronomes oblíquos átonos antes do verbo 
(próclise), ou depois dele (ênclise). 
 
Lembrando isso, assinale a alternativa ERRADA, em relação a este 
fragmento: “que se diverte em passar-lhe rasteiras e imobilizá-la no chão”. 

 
a) Em “que se diverte” o emprego da próclise é obrigatório, pois o que é 

um pronome relativo. 
b) Estaria correto o emprego da próclise, em “em lhe passar rasteiras e a 

imobilizar no chão”.   
c) Estaria correto o emprego da ênclise, em “que diverte-se”.  
d) Em “em passar-lhe rasteira e imobilizá-la no chão” a ênclise é 

facultativa. 
 

    
7.  Assinale a alternativa ERRADA, quanto à concordância nominal. 

 
a) Agora é meio-dia e meia. 
b) Elisa diz que ficou meio tonta durante a viagem. 
c) “Muito obrigado”, disse a moça, comovida com a homenagem. 
d) Envio, anexas a esta carta, as informações solicitadas. 

 
8. Assinale a alternativa ERRADA, quanto à concordância verbal, segundo a 

norma culta da língua. 
 

a) A turma, ao acabar a partida de futebol, sem piedade vaiaram o juiz. 
b) Faz trinta anos que voltei a Alagoas. 
c) Perto de oitenta mil pessoas participaram da passeata. 
d) Sempre houve graves problemas sociais no país. 
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9. Assinale a alternativa ERRADA, quanto ao emprego do acento indicador de 
crase. 

 
a) Viajei à fazenda, às duas horas; às cinco já estava de volta. 
b) Dirigi-me a loja, à fim de pegar um CD. 
c) Nosso povo vive a cantar e a festejar a vida. 
d) Vocês assistem a programas como “Casa dos Artistas”? 

 
 
10.  Assinale a alternativa CORRETA, quanto ao emprego da vírgula. 

 
a) Em “Eu ia quer dizer eu queria ir visitá-los em Maceió” há necessidade 

de uma vírgula isolando o adjunto adverbial de lugar (“em Maceió”).     
b) Nada justifica a necessidade de vírgula, em “Elisa você conhece nosso 

Estado?”  
c) A vírgula se justifica, em “O acesso à cultura, está previsto no Estatuto 

da Criança”, porque separa o sujeito (“O acesso à cultura”). 
d) Em “Não é fácil falar em arte-educação para crianças carentes no 

Brasil, um país cheio de urgências” a vírgula isola o aposto (“um país 
cheio de urgências”). 

 
 
NOÇÕES DE DIREITO 
 
11. Dos itens abaixo, anote qual NÃO contém direitos e garantias fundamentais 

do cidadão. 
 

a) Todos podem reunir-se pacificamente, sem armas, em locais abertos 
ao público, independentemente de autorização, desde que não 
frustrem outra reunião anteriormente convocada para o mesmo local, 
sendo apenas exigido prévio aviso à autoridade competente. 

b) Não é livre a locomoção em território nacional, havendo necessidade 
de autorização no passaporte das autoridades competentes. 

c) É livre o exercício de qualquer trabalho, ofício ou profissão, atendidas 
as qualificações profissionais que a lei estabelecer. 

d) É plena a liberdade de associação para fins lícitos, vedada a de caráter 
paramilitar. 

 
 
12. A estabilidade é adquirida pelo servidor público nomeado para cargo de 

provimento efetivo, em virtude de concurso público: 
 

a) após dois anos de efetivo exercício. 
b) após um ano de efetivo exercício. 
c) com a posse no respectivo cargo. 
d) após três anos de efetivo exercício. 
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13. Sobre a organização político-administrativa da República Federativa do 
Brasil, é INCORRETO afirmar que: 

 
a) Os Estados podem incorporar-se entre si, subdividir-se ou 

desmembrar-se para formarem um novo país, separando-se, dessa 
forma, do Brasil. 

b) Os territórios federais integram a União, e sua criação, transformação 
em Estado ou reintegração ao Estado de origem serão reguladas em 
lei complementar. 

c) A criação, a incorporação, a fusão e o desmembramento de Municípios 
far-se-ão por lei estadual, dentro do período determinado por lei 
complementar federal, e dependerão de consulta prévia, mediante 
plebiscito, às populações dos Municípios envolvidos, após divulgação 
dos Estudos de Viabilidade Municipal, apresentados e publicados na 
forma da lei. 

d) Brasília é a Capital Federal. 
 
 
14. São princípios da administração pública: 

 
I. impessoalidade. 

II. eficiência. 
III. escolaridade. 
IV. publicidade. 

 
Dos itens acima, anote a alternativa correta. 

 
a) I, II e IV estão corretas. 
b) I, III e IV estão corretas. 
c) I, II e III estão corretas. 
d) II, III e IV estão corretas. 

 
 
15. É correto afirmar: 
 

a) O dolo é causa de nulidade do ato jurídico. 
b) O dolo é qualquer pressão física ou moral exercida sobre a pessoa, 

que vicie a manifestação de vontade. 
c) O dolo acidental não obriga à satisfação por perdas e danos. 
d) Se ambas as partes procederam com dolo, nenhuma pode alegá-lo, 

para anular o ato, ou reclamar indenização. 
 
16. Não são incapazes, para os efeitos da lei civil: 
 

a) aqueles que colaram grau científico em curso de ensino superior. 
b) os silvícolas. 
c) os pródigos. 
d) os menores de 18 (dezoito anos). 
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17. Sobre domicílio, é correto afirmar: 
 

a) O domicílio do militar ativo é, necessariamente, o Distrito Federal. 
b) O domicílio civil da pessoa natural é o lugar onde ela estabelece a sua 

residência com ânimo definitivo. 
c) O domicílio da União é Brasília. 
d) O domicílio do preso é o local de seu nascimento. 

 
 
18. É correto afirmar, sobre o ato jurídico: 
 

a) Nas declarações de vontade, atender-se-á mais ao sentido literal da 
linguagem que à sua intenção. 

b) Os atos praticados pelos absolutamente incapazes não necessitam 
representação de pais, tutores ou curadores, para que sejam 
considerados válidos. 

c) A incapacidade de uma das partes pode ser invocada pela outra em 
proveito próprio, em qualquer circunstância. 

d) Para ser válido, requer agente capaz, objeto lícito e forma prescrita ou 
não defesa em lei. 

 
 
19. Assinale a alternativa correta, de acordo com o Código Penal Brasileiro. 

É isento de pena o agente que, por doença mental ou desenvolvimento 
mental incompleto ou retardado, era, ao tempo da ação ou da omissão: 
 
a) Inteiramente capaz de entender o caráter ilícito do fato. 
b) Relativamente capaz de entender o caráter ilícito do fato. 
c) Relativamente incapaz de entender o caráter ilícito do fato.  
d) Inteiramente incapaz de entender o caráter ilícito do fato. 

 

 
20. Assinale a alternativa correta, de acordo com o Código Penal Brasileiro: 
 

a) Chama-se denúncia a peça processual realizada pelo Ministério 
Público para intentar ação penal pública. 

b) Chama-se queixa a peça processual realizada pelo Ministério Público 
para intentar ação penal pública. 

c) Chama-se representação a peça processual realizada pelo Ministério 
Público para intentar ação penal privada. 

d) A ação penal privada é sempre promovida pelo Ministério Público. 
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21. Assinale a alternativa correta. 
 

a) Para propor ação é necessário ter apenas interesse, enquanto que, 
para contestar, é necessário interesse e legitimidade. 

b) Nenhum juiz prestará a tutela jurisdicional, senão quando a parte ou o 
interessado a requerer, nos casos e formas legais. 

c) Não é admissível a ação declaratória, ainda que tenha ocorrido a 
violação do direito. 

d) O direito brasileiro não permite a substituição processual legal. 
 
 
22. Assinale a alternativa correta. 
 

a) Nas ações possessórias, a participação do cônjuge do autor ou do réu 
será sempre indispensável. 

b) Toda pessoa que se acha no exercício dos seus direitos tem 
capacidade para estar em juízo. 

c) Caso o incapaz não tenha representante legal, o juiz será nomeado 
curador especial para representá-lo no processo. 

d) Serão representados em juízo, ativa e passivamente, o Município, por 
seus vereadores. 

 
 
23. Assinale a alternativa correta, de acordo com o Código de Processo Civil: 
 

a) As ações em que o ausente for réu correm no foro do autor, que é 
também o competente para a arrecadação, o inventário, a partilha e o 
cumprimento de disposições testamentárias. 

b) O réu poderá oferecer, no prazo de 10 (dez) dias, em petição escrita, 
dirigida ao juiz da causa, contestação. 

c) A toda causa será atribuído um valor certo, ainda que não tenha 
conteúdo econômico imediato. 

d) A petição inicial será deferida mesmo quando for inepta. 
 
 
24. Assinale a alternativa INCORRETA. 
 

a) Reputa-se litigante de má-fé aquele que provocar incidentes 
manifestamente infundados. 

b) O juiz, ao decidir qualquer incidente ou recurso, condenará nas 
despesas o vencido. 

c) Quem receber custas indevidas ou excessivas não é obrigado a 
restituí-las. 

d) Concorrendo diversos autores ou diversos réus, os vencidos 
respondem em proporção pelas despesas e honorários. 
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25. Assinale a alternativa INCORRETA. 
a) Incumbe ao escrivão redigir, em forma legal, os ofícios, mandados, 

cartas precatórias e mais atos que pertencem ao seu ofício. 
b) O escrivão e o oficial de justiça são civilmente responsáveis, quando 

praticarem ato nulo com dolo ou culpa. 
c) No impedimento do escrivão, o juiz convocar-lhe-á o substituto, e, não 

o havendo, nomeará pessoa idônea para o ato. 
d) Não poderá ser juntado aos autos, em hipótese alguma, documento 

redigido em língua estrangeira. 
 
26. Assinale a alternativa correta, de acordo com o Código de Processo Civil.  

a) Não é lícito o uso da taquigrafia e da estenotipia, em qualquer juízo ou 
tribunal. 

b) Ao receber a petição inicial de qualquer processo, o oficial de justiça a 
autuará.  

c) Recebe a denominação de acórdão o julgamento proferido pelos 
tribunais. 

d) Os atos processuais realizar-se-ão em dias úteis, das oito (8) às vinte 
(20) horas. 

 
27. Assinale a alternativa correta, de acordo com o Código de Processo Penal 

Brasileiro. 
a) A ação penal pública pode ser condicionada ou incondicionada. 
b) A ação penal é sempre privada, não admitindo a iniciativa do Estado.  
c) A ação penal pública é sempre condicionada à representação. 
d) A ação penal pública é sempre incondicionada. 

 
28. Assinale a alternativa correta, de acordo com o Código Processual Penal 

Brasileiro. 
a) Apenas poderão ser testemunhas do processo penal brasileiro os 

maiores de 16 (dezesseis) anos. 
b) A confissão do réu possui maior valor probatório do que o laudo 

pericial. 
c) No curso do processo criminal, o interrogatório do réu pode ser 

repetido. 
d) O reconhecimento de coisas não é meio de prova previsto no Código 

de Processo Penal Brasileiro. 
 
29. Assinale a alternativa correta, de acordo com o Código Processual Penal 

Brasileiro: 
a) A intimação do representante do Ministério Público será sempre 

pessoal. 
b) A citação do réu nunca pode ser feita por edital. 
c) A citação do réu pode ser feita pelo correio. 
d) A citação do réu é feita por mandado, quando ele não for encontrado. 
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30. Assinale a alternativa correta, de acordo com o Código Processual Penal 
Brasileiro. 
Em se tratando de crime de ação penal pública incondicionada, quem pode 
provocar a iniciativa do representante do Ministério Público, a fim de que ele 
ofereça a denúncia, é: 
 
a) apenas o Juiz de Direito. 
b) apenas o Delegado de Polícia. 
c) ninguém. 
d) qualquer pessoa. 

 
 
CÓDIGO DE ORGANIZAÇÃO E DIVISÃO JUDICIÁRIAS DO ESTADO DE ALAGOAS. 
 
31. A Justiça do Estado de Alagoas NÃO é instituída para: 
 

a) restaurar as relações jurídicas, na esfera de sua competência. 
b) tutelar as relações jurídicas, na esfera de sua competência. 
c) assegurar a defesa social. 
d) amparar as relações jurídicas de competência da Justiça Federal de 

Alagoas. 
 
 
32. Assinale a alternativa em que se indica APENAS Órgãos Jurisdicionais do 

Tribunal de Justiça do Estado de Alagoas. 
 

a) Presidência, Vice-Presidência, Corregedoria-Geral da Justiça. 
b) Tribunal Pleno, Seção Especializada Cível, Primeira Câmara Cível. 
c) Câmara Criminal, Corregedoria-Geral da Justiça, Secretaria-Geral. 
d) Segunda Câmara Cível, Presidência, Vice-Presidência. 

 
 
33. A direção do Tribunal de Justiça incumbe: 
 

a) ao Presidente, ao Vice-Presidente e ao Corregedor-Geral da Justiça. 
b) aos Juízes de Direito, Juízes Auxiliares e Juízes Substitutos. 
c) ao Conselho Estadual da Magistratura. 
d) ao Diretor Geral e ao Secretário Geral. 

 
 
34. São condições para a remoção de Serventuário da Justiça, EXCETO: 
 

a) manifestação de interesse, nos termos de edital convocatório 
específico. 

b) desempate unicamente pelo critério da idade mais avançada. 
c) não ter sofrido a imposição de censura ou outra sanção mais grave, no 

biênio imediatamente precedente. 
d) contar com pelo menos 2 anos de efetivo exercício na carreira. 
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35. São incumbências do Corregedor-Geral da Justiça, EXCETO: 
 

a) promover inspeções e correições permanentes dos serviços judiciários. 
b) fazer instaurar sindicâncias administrativas, com vistas à apuração da 

responsabilidade de Magistrados, bem assim como sindicâncias e 
processos administrativos disciplinares, destinados à apuração de 
faltas atribuídas a Serventuários da Justiça e a funcionários da 
estrutura da Corregedoria-Geral da Justiça. 

c) receber e processar as reclamações contra Serventuários da Justiça, 
sobre elas afinal decidindo e aplicando as penalidades disciplinares 
pertinentes. 

d) superintender, na qualidade de Chefe do Poder Judiciário do Estado, 
todo o serviço da Justiça, velando pelo regular funcionamento dos seus 
órgãos e pela observância do cumprimento do dever pelos Magistrados 
e Servidores da Justiça. 

 
 
36. Dentre as afirmações abaixo: 
 

I. Comporão o Tribunal Pleno todos os Membros do Tribunal de Justiça. 
II. As Câmaras Isoladas serão individualmente compostas por quatro 

Desembargadores, devidamente escolhidos e designados pelo Tribunal 
Pleno. 

III. A Seção Especializada Cível será constituída pelos Membros das 
Câmaras Isoladas Cíveis. 

IV. A Presidência de cada Câmara Isolada será exercida pelo 
Desembargador com mais idade, dentre os seus integrantes. 

 
Assinale a alternativa que contém somente afirmações corretas. 

 
a) II e IV. 
b) III e IV. 
c) I e II. 
d) I e III. 

 
 
37. Segundo o artigo 48, do Código de Organização e Divisão Judiciárias do 

Estado de Alagoas, o cargo de Diretor-Geral é privativo de Bacharel em 
Direito. Isso quer dizer que o cargo de Diretor-Geral: 

 
a) não pode ser ocupado por advogado. 
b) pode ser ocupado apenas por pessoa que se tenha formado em curso 

superior de Direito e seja advogado. 
c) pode ser ocupado apenas por pessoa que se tenha formado em curso 

superior de Direito. 
d) pode ser ocupado apenas por pessoa que se tenha formado nos 

cursos superiores de Bacharelado em Secretariado e de Direito. 
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38. A progressão vertical dos Serventuários da Justiça na carreira funcional, 
respeitados os critérios de antigüidade e merecimento, alternadamente, é a: 

 
a) promoção. 
b) remoção. 
c) permuta. 
d) substituição. 

 
 
39. São Servidores da Justiça: 
 

a) o Presidente do Tribunal de Justiça e o Corregedor-Geral da Justiça. 
b) o integrantes do Tribunal do Júri. 
c) os Funcionários do Tribunal de Justiça e os Serventuários da Justiça. 
d) os Juízes de Direito, os Juízes Auxiliares e os Juízes Substitutos. 

 
 
40. A magistratura compõe-se de magistrados de segundo grau e de 

magistrados de primeiro grau. Assinale a alternativa com a afirmação 
correta. 

 
a) São magistrados de segundo grau os Desembargadores do Tribunal de 

Justiça. 
b) São magistrados de primeiro grau os Desembargadores do Tribunal de 

Justiça. 
c) São magistrados de segundo grau os Juízes de Direito. 
d) São magistrados de primeiro grau os Juízes de Paz. 

 
 
CARGO – ESCREVENTE 
PROVA PRÁTICA 

1. Sabendo-se que, do dia 15 de agosto de 2002 até o dia 14 de setembro de 
2002, o Escrivão Judicial estará de férias, quais providências e cuidados 
deverão ser tomados pelo ESCREVENTE designado para substituí-lo, em 
relação à saída dos autos do Cartório? 
 
Escreva sua resposta, em forma de redação, utilizando-se de 10 (dez) a 15 
(quinze) linhas da folha de respostas da prova prática, iniciando na linha 
01 (um). 

2. Quais os atos processuais poderão ser praticados durante as férias e nos 
feriados? 

Escreva sua resposta, em forma de redação, utilizando-se de 10 (dez) a 15 
(quinze) linhas da folha de respostas da prova prática, iniciando na linha 
16 (dezesseis). 

 


